小学《教育教学知识与能力二》模拟卷答案解析
1、 单项选择题
1. B
【解析】略。
2. C
【解析】非制度化教育相对于制度化教育而言，改变的不仅是教育形式，更重要的是教育理念。非制度化教育所推崇的理想是：“教育不应再限于学校的围墙之内。”
3.选C
【解析】1862年，清政府在北京开办的京师同文馆中首次采用班级授课制。
4．选B
【解析】主要的教学方法有练习法、讲授法、谈话法、讨论法、演示法、实验法。迄今为止，在世界范围内应用最广泛、最普遍的一种教学方法是讲授法。
5．选A
【解析】课外、校外教育是一种正规的教育活动。
6．选C
【解析】略。
7.选A
【解析】老师采取画小红花、插小红旗等方式鼓励学生的德育方法是品德评价法。
8.C
【解析】考察教师成长阶段。
9.C
【解析】正确的原则必然反映了客观规律的要求，但不等同于客观规律。
10. D
【解析】略。
11.D
【解析】采用“变式”进行教学一般有两种途径：一种是突出事物的本质特征，以感性材料，变换事物的非本质特征，以突出本质特征的方法；另一种是突出事物的某些非本质特征，改变事物的本质特征，从而呈现概念的内涵发生的变化，即改变事物的本质特征，但突出表现该事物所具有的某些明显的学生易混淆的非本质特征，为了说明只要本质特征不同就不是原概念所指的事物。
12. D。
【解析】负强化是取消厌恶性刺激以提高反应概率的过程，家长取消游戏限制是取消厌恶刺激。
13.B。
【解析】本题考查上位学习的概念，上位学习也叫总括学习，即通过综合归纳而获得意义的学习。
14.C。
【解析】心理定势是指指向于一定活动而指向活动对象的一种动力准备状态。定势对于知识迁移的影响可能是积极的，也可能是消极的。
15.D。
【解析】本题考查了逆向迁移的概念，逆向学习是指后来的学习对于先前学习的影响。
16.B。
【解析】并列组合学习是在新知识与认知结构中的原有观念既非类属关系又非总括关系时产生的。学生在各门学科中对于许多新概念的学习都属于并列结合学习，如学习长度和面积、能量和体积、需求与价格等概念之间的关系，都属于并列结合学习。
17.A。
【解析】考查了对于复述策略的概念理解。复述策略是指在工作记忆中为了保持信息而对信息进行反反复复的过程，是短时记忆进入长时记忆的关键。
18.C。
【解析】态度的结构包括认知成分、情感成分和行为成分。
19. C。
【解析】态度和品德形成过程经历依从、认同和内化三个阶段。
20.A
【解析】健康指没有心理疾病或病态，而且个人身体上、心理上以及社会行为上均能保持最高、最佳的状态，有生理、心理及社会行为三面的意义。
二、简答题
21.【答题要点】：综合实践活动课特点：
（1）综合性
（2）实践性
（3）开放性
（4）生成性
（5）自主性
综合实践活动课程的理念：
（1）基于兴趣与直接经验。
（2）回归生活世界。
（3）立足实践。
（4）着眼创新
（5）以研究性学习为主导学习方式。
22.【答题要点】：（1）胸怀大志，确立崇高的理想；
（2）加强目的性教育，树立科学的世界观；
（3）从小事做起，在困难中磨炼意志；
（4）根据意志品质的差异，采取不同的锻炼措施；
（5）组织实践活动，让学生取得意志锻炼的直接经验。
(联系实际进行阐述)
23.【答题要点】：(1)提高学生知识储备的数量和质量；
(2)教授与训练解决问题的方法和策略；
(3)提供多种练习机会；
(4)培养思考问题的习惯。
三、材料分析题
24.
（1） 参考答案
材料中教师走进班级，看到自己的头像下面还写着遗像，对于这样的突发事件，该老师却是非常平静的表扬的画画的很好，只是多了一个字，通过提问和引导让学生自己找出问题，即缓和了气氛，又避免了同学的尴尬，因此体现了该老师的教育机智，体现了创造性的特点。老师在此次事件中，并没有对学生进行侮辱，而是面带微笑，心平气和的处理该事件，让学生自己认识到错误，这又给学生树立了榜样，遇到问题我们该如何应对，因此体现了劳动示范性的特点。教师的教学对象是人，人是复杂的个体，每个学生情况都是不一样的，教师需要运用多方面的知识、能力、投入更多的时间，消耗更多的精力来从事教书育人的工作。体现了劳动复杂性的特点。
(2) 参考答案
材料中体现出了教师劳动的创造性、示范性、复杂性的特点，创造性给我们的其实就是教师在教学过程中要利用教育机制，合理转化师生关系危机；示范性给我们的启示是教师在教育教学过程中要时时刻刻注意自己的言行举止；复杂性给我们的启示是教师在教育教学过程中要遵循个体身心发展的差异性。
25. （1） 参考答案
根据小琪的课堂表现分析可知，她属于冲动型认知风格。冲动型的学生在解决认知任务时，总是急于给出问题的答案，而不习惯对解决问题的各种可能性进行全面思考，有时候还未弄清楚就开始解答。这种类型的学生认知问题的速度虽然很快，但错误率高，在运用低层次事实性信息的问题中占优势，比较擅长学习社会科学。
（2） 参考答案
针对小琪的冲动型认知风格，老师可以采取以下措施： 通过专门训练以减少其冲动性；对小琪进行自我指导训练能减少其冲动型认知风格所犯的错误；给小琪呈现沉思型学习的榜样，让其进行练习并给予反馈。
四、教学设计
26【答题要点】：
（1）简要分析文本的写作特点。（10）
（2）指导学生学习文本，试拟定教学目标（14）
（3）依据拟定的教学目标，设计课堂教学的主要环节，并简要说明设计意图。（20）
（1）本文展现了小燕子活泼机灵的特点，抒发了作者对春天美好事物的赞美之情。通过本文的学习，可以激发学生对美好大自然的热爱之情。
（2）知识与能力目标
1、会认读“俊”“佛”等9个生字，会读写“聚”“漾”等14个生字。能正确读写并理解“掠过、荡漾、生机勃勃”等词语。
2、有感情地朗读并背诵课文。
3、学习作者细致地观察和一些表达方法，积累好词佳句
过程与方法目标
通过以读促悟，多种阅读形式相结合的方式，激发学生的阅读热情，提高品味词句的能力。
情感态度与价值观目标
通过有感情的朗读及背诵，学生能够体会小燕子性格特点，感受美好的春日风光，激发学生对大自然的热爱之情。
（3）新授
新授是教学过程中最重要的环节。阅读是学好语文最重要的手段之一。因此，在正式进入新课后，我主要运用阅读的手法带领学生理解课文
首先，初读课文，整体感知
在这一环节，要解决的重点是：
第一，生字。在学生预习的基础上，重点指导较难易错的生字，如“聚”、“漾”等。
第二，词语。通过小组交流的方式，指导学生解决理解有困难的词语，如“赶集”、“荡漾”、“生机勃勃”等词语。
第三，内容。要求学生通过朗读、自由读、小组交流的方式，读懂课文内容。
这样不仅训练了学生学习生字词的能力，而且初步了解了文章的整体形象。
然后，带着问题，再读课文
“学而不思则罔”，对老师来说，引导学生思考问题是十分重要的，同时，这也是本课教学的难点所在。我向学生们提出“课文写了燕子的哪些特点”这个问题，要求学生有感情地朗读课文， 边读边在文中找出答案。通过对问题的思考，激活学生的思维，激发学生的兴趣。
板书：燕子的特点：外形：乌黑光亮的羽毛，俊俏轻快的翅膀，像剪刀的尾巴
动作：斜着身子，掠过，唧唧叫
性格特点：活泼机灵
第三步，品读课文，感悟情感
“文以载道”，文章都是传达作者思想感情和观点态度的载体。在这环节中，我将要求学生默读课文，细细品味词句，将能表达作者思想感情的句子划出来。
板书：作者的思想感情：对燕子的喜爱之情，对美好大自然的热爱之情。
第四，探究语言，领会手法
作者的思想感情是通过语言，借助一定的表达手法传达出来的，因此，探究语言，领悟表达手法对培养学生的语言功底有着重要作用。在这一环节中，我将指定一名阅读能力较好的学生在全班朗读，同时让其他学生画出优美的词句，并体会这些诗化词句的妙处。在此基础上，我再加以点拨。
同时，要求学生学习作者细致观察的方法，学会比喻、拟人等修辞手法，引导学生在今后的写作中，借鉴这样的修辞手法。
