池州市教师资格认定的常见问题解答
（2024年下半年）

1.问：每年教师资格认定在什么时间？
答：教师资格认定每年两次，上半年、下半年各一次，上半年认定分两个批次，下半年在9或10月份，具体网上报名时间由省教师资格认定指导中心统一部署。
2.线上认定成功后多长时间可以拿到教师资格证？
答：教师资格证认定的办理流程包含网上申报、线上材料确认、无犯罪记录核查、认定合格名单公示（5天）、制证、发放，完成制证及发放预计在网上报名后30天内完成，请申请者密切关注池州市各认定机构网站发布的教师资格证发放公告。
3.问：高中、初中、小学、幼儿园教师资格认定的机构怎么选择？
答：池州市教育和体育局：受理认定高级中学教师资格、中等职业学校教师资格和中等职业学校实习指导教师资格。
贵池区、东至县、石台县、青阳县教育体育局：受理认定幼儿园教师资格、小学教师资格和初级中学教师资格，按户籍所在区县。
4.户籍不在池州，可以在池州认定吗？
答：未达到国家法定退休年龄，取得《中小学教师资格考试合格证明》或《师范生教师职业能力证书》，或符合安徽省直接认定条件的人员，且符合下列条件可以在池州申请教师资格认定，包括：
⑴户籍在池州市的人员；
⑵持有有效池州市居住证的人员；
⑶池州市内普通大中专院校2024届全日制毕业生、普通高等学校全日制在读研究生和全日制专升本在读本科生（含户籍未迁至池州市内就读学校的）；
⑷就读于池州市外普通高等学校、户籍在池州市的2024届全日制毕业生、全日制在读研究生；
⑸驻池部队现役军人和现役武警；
⑹持有有效池州市公安机关签发的港澳台居民居住证在池州市学习、工作和居住，或持有有效港澳居民来往内地通行证、五年有效期台湾居民来往大陆通行证在池州市参加中小学教师资格考试的港澳台居民。
5.问：教师资格认定线上确认材料提交能否撤回及两次提交是否影响认定结论的问题？
答:池州市教体局开发的线上确认平台考虑网络的通畅性，目前暂未设置“撤销”功能，如果您提交的信息需要修改，可以再次提交，不会影响教师资格认定。
6.问：池州市线上认定的平台在哪里登录？
答：池州市采取“线上确认”，申请者在中国教师资格网上完成报名后，可以在规定时间电脑登录池州市教育和体育局（http://czsjtj.chizhou.gov.cn/）或手机登录“皖事通”APP提交材料。
7.问：教师资格认定的体检可以在外地做吗？
答：可以。申请人可以在安徽省内实际居住地教师资格认定机构指定医院（省市公告附件中都有详细目录）就近体检，或安徽省外实际居住地二甲以上医院就近体检。相关体检医院出具并加盖医院公章的《安徽省教师资格申请人员体检表》、《安徽省教师资格申请人员体检表（幼儿园）》，均有效。
8.问：在省内外其他地市通过了教师资格面试，拿到了合格证书，我的户籍在池州市，可以在池州进行教师资格认定吗？
答：可以。池州市教师资格认定的对象包括户籍在池州市的人员；持有有效池州市居住证的人员；池州市内普通高等学校全日制在读研究生和全日制专升本在读本科生（含户籍未迁至池州市内就读学校的）；就读于池州市外普通高等学校、户籍在池州市的全日制在读研究生和全日制专升本在读本科生；驻池部队现役军人和现役武警；持有有效池州市公安机关签发的港澳台居民居住证在池州市学习、工作和居住，或持有有效港澳居民来往内地通行证、五年有效期台湾居民来往大陆通行证在池州市参加中小学教师资格考试的港澳台居民。
9.问：有池州市的暂住证，但是纸质证件丢失，只有电子证件，需要去公安局补办证书或者开证明吗？
答：池州市教师资格认定“线上确认”平台和公安系统联网，可以自动比对户籍和居住证信息，申请人不需要上传户口本或居住证。
10.问：可以提供教师资格证邮寄服务吗？
答：可以。您在中国教师资格网进行报名时选择邮寄方式，并详细准确地填写邮寄地址和联系电话，报名结束后，为确保工作严密，不接受更改领取方式。
11.问：考到了两个学科或学段的合格证书，两种教师资格证一起认定吗？
[bookmark: _GoBack]答：不可以。同一申请人在同一自然年度内只能申请认定一种教师资格。
1

